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L’Assessora alle Politiche Sociali, Sanità e Sport 

Die Stadträtin für Sozialpolitik, Gesundheit und Sport 

 
Bolzano Bozen, 16.07.2025 

 

 

Al Consigliere Comunale 

Avv. Juri Andriollo 

 

p.c. 

 

Al Sindaco 

Sig. Claudio Corrarati 

 

Al Presidente del Consiglio 

Sig. Claudio Vettori 

 

LORO SEDI 

 

 

  

 

 

 

INTERPELLANZA N. 4/2025: “RISPOSTA ALL’INTERPELLANZA N. 4 - CHIARIMENTI 

IN MERITO ALL'ENTITÀ DEL CONTRIBUTO ECONOMICO A CARICO DEGLI UTENTI 

DEL CENTRO MIGRANTI DI VIA PACINOTTI” 

 

 

Gentile Consigliere,  

 

 

In riferimento all’interpellanza in oggetto, si comunica quanto segue. 

 

 

Il progetto di accoglienza presso la struttura notturna di Via Pacinotti, regolato dalla Delibera 

n. 337 del 13 giugno 2025, rappresenta un progetto pilota sperimentale promosso 

dall’Amministrazione Comunale con l’obiettivo di offrire una collocazione dignitosa e stabile ai 

lavoratori senza fissa dimora, supportandone il percorso di autonomia abitativa e sociale. 

 

 

Con l’introduzione dell’articolo 10 del Regolamento delle strutture notturne, è stato previsto 

un contributo economico a carico degli utenti, calcolato sulla base della situazione economica 

individuale (VSE) secondo i criteri stabiliti dalla normativa provinciale per le prestazioni sociali 

(D.P.G.P. 30/2000). 

 

 

A tal fine si allega la tabella esplicativa che dettaglia: 

 

1. L’importo preciso del contributo mensile e giornaliero richiesto, suddiviso per fasce di VSE; 

2. Le modalità di calcolo della capacità contributiva e i relativi scaglioni di reddito; 

3. I criteri applicativi, tra cui l’assenza della dichiarazione VSE, che comporta l’automatica 

applicazione della quota massima di partecipazione. 

 

 

Si sottolinea inoltre che: 
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• La quota base mensile per il posto-letto è pari a 150,00 €. 

• La quota effettivamente richiesta all’utente varia da 0 € a 150 €, in funzione della capacità 

contributiva. 

• Le modalità di valutazione VSE considerano il singolo utente come “nucleo familiare” che 

condivide le spese, con scala di equivalenza 1,0. 

 

 

Il sistema adottato intende garantire equità, trasparenza e sostenibilità del servizio, favorendo 

al contempo l’accesso alla struttura da parte di lavoratori in difficoltà, senza pregiudicare la 

responsabilizzazione individuale. 

 

 

Restiamo a disposizione per ulteriori approfondimenti e confermiamo l’impegno 

dell’Amministrazione a monitorare l’efficacia del progetto nella sua fase sperimentale, 

nell’ottica di una sua possibile estensione o rimodulazione in base ai risultati rilevati. 

 

 

Cordiali saluti, 

 

 

 

L’ASSESSORA ALLE POLITICHE SOCIALI, SANITÀ E SPORT 

 

Patrizia Brillo 
Firmato digitalmente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Allegato: Tabella quote contributive utenti struttura via Pacinotti 

 

 

   

 

 

 

 

 


